

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 812.819

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correo Central B  
Argentina

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233

Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XVII

Buenos Aires, martes, 9 de febrero de 1965

Буэнос Айрес, вторник 9 февраля 1965 года № 785

М. М. Спасовский

### О чем позабыл цивилизованный человек...

Техника, присоединившись к душе, дала ей всемогущество. Но она же и раздавила ее.

В. В. Розанов

Очевидно, со времен грехопадения первых людей идет в мире жестокая борьба, — борьба духа и материи. И эта борьба подчинена еще более жестокому закону — формированию в людском обществе двух классов: людей культурных и людей цивилизованных. Полем битвы является жизнь человека. И начинается эта борьба успехами духа, а заканчивается успехами материи. В процессе прогрессирующего развития техники и механики дух затемнялся, затуманивался, оттеснялся куда-то в сторону, как элемент второстепенный и даже ненужный.

Своими запросами дух волновал и душу и ум, отрывал человека от земных забот, подымал его к горним высотам и невольно возвращал неравенство среди людей. Материалистические принципы, органически связанные с земными, никак не могли примириться с таким положением вещей.

Прежде всего никаких волнений ни душе, ни уму! Цивилизованному человеку нужны внешнее благополучие и теплая прохладность во всем и у всех. И все это обосновано, ибо вот такая жизнь обеспечивает ему минимум четырех совершенно реальных и при этом замечательных вещей: какой-то, но верный доход, сый желудок, комфорт и массу веселых развлечений. Как раз все то, что для него вполне достаточно, чтобы чувствовать себя счастливым.

Не важно, что животное начало материалистического благополучия при полном равнодушии к высшим умственным и моральным ценностям потопило у цивилизованного человека все духовные запросы и всякие авторитеты. Не важно, что общественная перестройка подняла вверх все низшие слои и оправление мысли довела до предела. Не важно, что перед избирательной урной на равных правах и при равных возможностях стоят и гений и идиот. Важно, чтобы этот идеал все выравнивающей цивилизованной жизни был в силе, — он все дает всем.

И вот как-то невольно хочется спросить читателя: разве вы не слышите, как в ореоле современных демократических принципов, партийных интересов и государственного бесплодия, в блеске, в шуме, в грохоте и в чарующей свистопляске великолепных достижений техники и механики дьявол поет свою славу в вышних?!. (См. хорошо продуманную и легко изложенную книгу А. М. Реникова "Моторизованная культура", Нью Йорк).

Слышишь эту дьявольскую "славу" и не удивляешься тому холодному равнодушию, с которым цивилизованный мир не только проходит мимо культурного мира, но даже откровенно содействует его закату в нашей душе, — тому, что мир наших дней трясется не столько перед атомной бомбой, сколько от своего внутреннего распада на лоне ликующего шествия машины и умирания в человеке духовных ценностей, моральных основ и силы религиозной теплоты.

Технический прогресс достигает невероятных вершин, он — феномен наших дней исключительного порядка, он поглощает современного человека целиком, торжествующе наполняет его умилением и восторгом. Что только для человека и за человека ни делает машина! Даже перечислить эти удобства трудно, так их много, так они разнообразны,

ловинчатое ведет к извращению, а всяческое извращение неизбежно ведет к угасанию того подлинного творчества, которое хранит в человеке его индивидуальный дух, как верховное и универсальное благо, и дает ему корень для развития морального воспитания души и для питания ее нравственной силой. Без такого творчества жизнь народа делается бесцельной и унизительной, ибо она лишена кровной и национальной связи...

Но демократическому либералу, одержимому скептическим рассудком и восхищенному пусть блестящей, но мертвой механической картиной мира, все эти аксиомы приходятся не по сердцу, они воспринимаются им, как теория, как наивное философование, далекое от практической жизни. Он рассуждает, с его точки зрения, проще и реальнее: государство есть строй реальной внешней жизни и этот строй должен быть обеспечен любыми средствами, насилием или страхом, корыстью или наказанием, только бы люди повиновались, вносили налоги, не совершили преступлений, не ломали существующих законов, а все остальное неважно.

Такова рецептура механики, логически блестящая по своим арифметическим расчетам. Демократический либерал и политику творит также, естественно оторванную от духовной культуры. Именно в недрах этой механики, этой практической расчетливости и этой материалистической планировки партийной политики лежат корни и крушения культуры с ее совестью и внутренней красотой, и бесстыдного мирного сосуществования с коммунизмом — мировым злом, и столь успешное растекание мирового зла по лицу земли.

Цивилизованный человек, опьяненный чарующими достижениями техники и механики, захлебнувшись ими и утонув в них с головой — и в вихре самомнения, тщеславия, гордости и закулисных нашептываний, объявив предрассудком глубочайшую связь политики с религией и этикой, фактически превратился в скопца. От своего человеческого существа, от полноты его он отsek духовную культуру, отбросил ее в сторону, как что-то то ли ненужное, то ли неудобное. И тем погасил в себе и вокруг себя Божий луч.

Скопец, — это самое верное и самое точное определение цивилизованного че-

ловека, очень часто безличного орудия чужих интересов. Именно скопцы составляют чернь. И когда чернь добирается до власти, то власть в ее руках неизбежно превращается в подходящее средство для достижения либо личных, либо классовых, либо партийных, либо каких-то иных всегда неясных целей, но только не государственных, не общенародных, не наибóлее благоприятствующих духовному расцвету нации.

Есть неумолимый закон, исторически обоснованный и гласящий твердо: подлинная государственность строится мерами религиозно-культурного и морального порядка и чем выше духовный уровень политической и общественной жизни, тем прочнее государственный союз, тем здоровее и счастливее народ, согретый огнем Божией доброты.

Это надо помнить всегда.

Вне данного положения, как наглядно и убедительно показывает историческая жизнь мира, нет и не может быть спасения от политического разрыва и цинизма, от компромиссов, политика, шатания в умах и всеобщего разрыва — просто потому, что политическая пошлость гасит те благородные силы, которые необходимы для процветания бла-городной государственности. С углублением и укреплением этого положения органически связано будущее не только этого или иного государства, но и всего человечества. Вот почему, это положение по сути своей является предметом высшей и предельной важности.

В наши дни мы особенно наглядно видим, что цивилизация, пришедшая на смену культуре и создавшая сказочную и в то же время гибельную технику со всеми ее соблазнами, расшатала все духовные основы нашего бытия, привела к опустошению жизни от всяких святынь. Внешнее изобилие привело к внутреннему оскудению, — сегодня равнодушный завтра будет кощунствовать. Растет царство самоуверенных всезнаек с их дешевым апломбом, плоской мыслью и слепым сердцем.

Так надвинулся на мир материализм. Он захлестнул мир своими достижениями и авторитетно "доказал" всезнайкам, что весь ход мира совершается вовсе не духовно, а по законам причинной необходимости, просто и ясно. И доказал так: смешно говорить о внутренней вполне проблематичной силе духа, ко-

† В субботу, 20 февраля с. г., в полугодовой день кончины нашей дорогой ЛИДИИ СЕРГЕЕВНЫ ГОРБАЧЕВСКОЙ

на Британском кладбище у могилы покойной в 16.30 час. будет отслужена ПАНИХИДА  
о чем сообщают осиротевшая семья.

† 31-го января с. г. в Вижа Бажестер после тяжелой и длительной болезни скончался

ЛЕЙБ-ГВАРДИИ ПАВЛОВСКОГО ПОЛКА ПОЛКОВНИК  
ИВАН ПЕТРОВИЧ КЛОБУКОВ

Тело предано земле на кладбище Сан Мартин 1-го февраля с. г. Панихида на 9-й день была отслужена в Храме Св. Равноапостольного Князя Владимира в 19 час. 30 мин.

О чем с глубоким прискорбием сообщают вдовы и Союз Русских Белых Военных Инвалидов.

† Волею Божиего 31-го января с. г. в 6 час. вечера после продолжительной и тяжкой болезни скончался

ПОЛКОВНИК ЛЕЙБ-ГВАРДИИ ПАВЛОВСКОГО ПОЛКА  
ИВАН ПЕТРОВИЧ КЛОБУКОВ

о чем извещает с глубокой скорбью вдова и семья Разгоновых.

# РОССИЙСКАЯ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

101. СМЕРТОНОСНЫЙ БАЛАГАН

Спора нет — при демократиях жить можно привольно и спокойно. К сожалению, у демократий имеется страшный недостаток — отсутствие стабильности режима и тенденция к анархии, что подрывает все их достоинства, когда, захлебнувшись в избытках свобод, они уступают место диктаторам. Демократии все время ходят на краю той бездны, которая называется керенщиной. На нашем долгом веку мы видели, как демократии лопались как мыльные пузыри, уступая место коммунизму, фашизму, нацизму, гитлеризму или просто личной диктатуре. Никто не может возразить, что мечущееся человечество устало от всех этих измов и мечтает жить в мире и спокойствии, в том числе и пишущий эти строки.

Весь мир разделился на Запад и Восток и, казалось бы, что утопия сосуществования постепенно воплощается в жизнь. На самом деле это вовсе не так, и мы видим, что Запад медленно, но верно скользит в открытую пасть Востока. Наблюдая это, мы можем утешаться сознанием, что мы, российская национальная эмиграция, за это не несем ни малейшей ответственности: мы на 100% усвоили уроки отечественной керенщины и мы, не покладая пера, твердим о нашем опыте на все четыре стороны демократического мира. Другое дело наши февральцы. Раз заразившись "прогрессизмом и левизной", они никак не могут излечиться от этой страшной психической болезни, систематически роя яму своим собственным политическим концепциям.

На днях мне попалось на глаза НОВОЕ Русское СЛОВО, № 18.782. Я вычитал в этой демократической газете, что ее редактор, Марк Ефимович Вейнбаум, ровно девять лет тому назад побывал в Риме со своей супругой. Как и полагается правоверному демократу, Марк Ефимович продолжает пытать ненавистью к фашизму. Его демократическая вера, слепя его, принудила написать о фашизме целый ряд небылиц. Надо отдать должное Марку Ефимовичу, — в № 18.782 он поместил опровержение своим инсинуациям, напечатав письмо в редакцию священника о. Сергея Гар, что, конечно, очень демократично и делает честь господину Вейнбауму.

Очень поучительны злобные описания Марком Ефимовичем дворца, в котором

где мы лицом к лицу живем в сфере внешней, вполне реальной государственной и технической власти и естественно проподчинять, этой властью пре подносимое, все нужное и полезное, все удобное и приятное!

Так мир отучился смотреть вдаль и вглубь и интересоваться, куда он фактически соскальзывает, отвергнув веяние духа, чудо и тайны богосозданной природы, — пафос творческого вдохновения и цепнейший в жизни человека акт совести.

Так душа, раздавленная техникой и опошленная шумом земли, завертелась в очаровательном кругу технических и механических удобств и приятностей, — так цивилизованный человек позабыл, что он не только "гражданин мира", но и человек, которому по натуре его свойственно ощущать чувство добра, красоты, чистоты во всем, живую совесть в себе и духовное достоинство своей личности.

Вспоминаются "Опавшие листья" гениального Розанова: "Ничего глубже и ничего выше", — сказал мерзопакостный приказчик, стукающий в захваченную грудь кулаком величиной в греческий орех". "Ни святых, ни героев, ни демонов и богов!" (Из 3-ей тетради, С.-Петербург, 1912-15 г. г.).

Вот так и живет цивилизованный человек с его раздавленной душой, — ни Бога на небе, ни героя на земле.

А спасение от этой нашей современной, хочется сказать, пошлой жизни так близко и так возможно, — восстановите гармонию цивилизации и культуры, равновесие материи и духа. И хаос духовного затмения потеряет свою силу. — в человеке опять забудут горячие источники любви и совести и перед ним опять откроются и глубина жизни и ценность и высота духовного полета.

М. М. Спасовский

работал Муссолини и с балкона которого он обращался с речами к народу. "Дворец ничем не замечателен", — пишет Марк Ефимович, — "обыкновенный большой дом с крохотным балконом. А ведь на этом балконе Муссолини, паясничая и гримасничая, произносил свои грозные, полные площадной браны речи и слышал в ответ истошные крики многочисленной толпы: Дуче! Дуче! Дуче!" Тут вкрапились две, с позволения сказать, неточности. "Обыкновенный большой дом с крохотным балконом", — дом во все не обыкновенный. Это даже не дом, а Палаццо Венеция, построенное в 1455 году Блистательной Венецианской Республики для своего посла при Ватикане, то есть ровно за тридцать семь лет до открытия Америки, уважаемый редактор НОВОГО Русского СЛОВА.

В Италии я жил много лет, до Муссолини, во время Муссолини и после Муссолини. Разумеется, что я освоил прекрасный итальянский язык, а потому не могу не огорчить уважаемого редактора, утверждая вполне компетентно, что в итальянском языке нет площадных ругательств. В этом отношении ему очень далеко до нашего могучего русского языка. Но, отметив всего лишь мимоходом эти мелкие неточности, мы остановимся более углубленно на следующих словах Марка Ефимовича, что Муссолини "произносил свои речи 'паясничая и гримасничая'". Это утверждение уже совершенно несправедливо в отношении Муссолини. Нам кажется, что "кривляния и гримасничания" являются непременными атрибутами демократической практики. И действительно, стоит нам вспомнить паясничания и кривляния нашего недоброй памяти Главноуговаривающего, переходившего в балаган и маскарад с переодеванием в женское платье! Как известно, дело кончилось всероссийской чрезвычайкой, которая процветает и по сей день.

А каких "паясничаний и гримасничаний", в буквальном смысле слова, насмотрелись мы во время выборов президентов, как правящих, так и президентствующих, но не управляющих. В одних государствах каждые четыре года, а в других каждые семь лет наступает общенародный балаган выборов президента. Собственно говоря, это не наше дело — хотят кривляться и балаганить — это их дело. Но вот последствия такого кабака нас не могут не тревожить. Вся Восточная Европа, Китай и Индокитай не очень даже медленно, но зато очень верно попали в тиски коммунизма, а многие другие страны готовы, как спелые груши упасть в пасть Коминтерна.

Мы просим вас извинить, дорогой Марк Ефимович, но такие международные "достижения" демократий нас во все не устраивают, да и Вас тоже: будьте уверены, что в конечном счете вешать нас будут на той же веревке, уговорованной как для "прогрессистов", так и для "обскурантов". В то время, когда пишу эти строки, в двух противоположных частях света идет трагическое паясничание и гримасничание — в Риме и в Индокитае. В Риме около тысячи "народных избранныков" открыли позорный балаган, безумно играя со своими 250-ю коммунистическими коллегами, поставив на карту судьбы своего отечества: действительно — быть или не быть! Сколько итальянцев вспоминают с гордостью Муссолини, который в 1922 году разогнал подобный же балаган и несомненно на целое двадцатилетие спас Европу от захвата ее Коминтерном, помогая ген. Франко: это уже неопровергимая история. После свержения фашизма в результате победы демократии + большевики, значительная часть Европы попала под коммунистическую пятую. Такой же точно балаган происходил и во Франции каждые семь лет при выборе очередного президента. Французам такое положение вещей до того тогда опротивило, что они с восторгом отдались под диктатуру де Голля, ограниченную, к сожалению, анархией.

Вспомним, Марк Ефимович, что как происходящий сейчас итальянский балаган, так и столь еще недавно происходивший французский — это ведь и есть то ОТВЕТСТВЕННОЕ МИНИСТЕРСТВО, под жупелом которого была произведена в России прекраснейшая и бескровная Февральская революция! И если в Италии сейчас всего лишь цветут демократические цветочки, хотя среди них уже и созрели 250 народных представителей — коммунистов, то в Индокитае в Сайгоне всем вожакам демократии наступает пора позаботиться о приобрете-

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### ПОЕЗДКА МИТРОПОЛИТА ФИЛАРЕТА

Нам пишут из Нью Йорка:

Первоиерарх Русской Зарубежной Церкви, митрополит Филарет, известил временно исполняющего обязанности председателя Архиерейского Синода, архиепископа Никона, что его возвращение в Нью Йорк из поездки в Австралию состоится 20-го февраля с. г.

Одновременно митрополит Филарет прислал в Нью Йорк указ, запрещающий протопресвитеру о. Георгию Граббе совершение бракосочетаний в пределах до окончательного выяснения обстоятельств, при которых им, 30-го сентября 1964 года, было совершено бракосочетание самозванца Голеневского, имеющего себя Наследником Цесаревичем и великим Князем Алексеем Николаевичем.

Распоряжение Митрополита об этом запрещении будет опубликовано.

\*\*

"Журнал Московской Патриархии" (№ 11 за 1964 год) напечатал статью кандидата богословия Алексея Осипова, озаглавленную: "К назначению нового главы Карловатского раскола".

Русская Зарубежная Церковь названа в этой статье, "так называемой, Карловатской группой заграничных русских архиереев и клириков, восставших на свое законное священническое и, несмотря на многолетние увещания, упорствующих в расколе".

Особенно резко и враждебно статья отзывается о Блаженнейшем Митрополите Анастасии. Автор статьи надеется, что "может быть теперь, когда, вместо митрополита Анастасия, во главе Синода стал новый, более молодой митрополит Филарет, отколовшийся от Материнской Церкви заблудшие чада опомнятся, осознают свои ошибки и принесут покаяние".

Приписывая Русской Зарубежной Церкви "измыщение нового догмата о единении Православия и Монархии в России", автор статьи не обмолвился ни одним словом о политических мотивах поведения и о политической деятельности Московской Патриархии, но заявил, что "не Православие, а политические расчеты являются главными в деятельности Архиерейского Синода".

\*\*

Отмечая в информационном порядке эту новую попытку Московской Патриархии воздействовать на Русскую Зарубежную Церковь, "Наша Страна" выражает твердую уверенность в том, что эта попытка окажется столь же безуспешной, как и все предыдущие.

Из женского платья для спасения своих шкур, ибо углубление демократической керенщины в коммунистическое рабство может наступить в любой момент. Демократические цветочки там уже давно отцвели и превратились в спелые коммунистические груши. С вящим изумлением мы наблюдаем в Индокитае упорную американскую демократическую практику керенщины, когда пришел момент железной меткой распространиться с красной партизанской. И это совершенно возможно — ведь нет же керенщины и белой партизанской в северном красном Ханое. Когда отечество бывало в опасности, древнеримская демократия всегда назначала диктатора. Вспомним также диктатуры Рузвельта и Черчилля во время Второй Мировой войны.

"Спора нет", — начали мы этими словами нашу статью, — "при демократиях жить можно привольно и спокойно". Мы видели, однако, на практике, что совершенно достаточно, посечь Разумное, Доброе, Вечное, чтобы разрушить все до основания, обещая вразить плоды невероятно прекрасного будущего, почтить затем на лаврах и скатиться в керенщину. Урок этот действителен и сегодня для всех мировых демократий: свободу надо уметь сохранить, а для этого, многоуважаемый Марк Ефимович, следует прекратить пред лицом Коминтерна преступную практику "паясничания и гримасничания", и в первую очередь в Италии и в Индокитае, а также и в Конго...

НИКОЛАЙ КРЕМНЕВ

25 декабря 1964 г.

## СОВЕТСКИЙ БЫТ

### Преследование Православия в СССР.

(КРС) 16 декабря 1964 года в Женеве было сообщено, что Генеральному секретарю ООН, У-Танту были пересланы три петиции о преследовании православия в Советском Союзе.

Епископ Антоний Женевский и Западной Европы Русской Православной Церкви заграницей сообщил журналистам, что он получил эти петиции окружным путем из украинского города Почаева.

Епископ сказал, что они были переданы г-ну Пьеру Спинелли, директору европейского бюро ООН в Женеве для передачи У-Танту, и также пересланы патриархам Православной Церкви заграницей.

Епископ Антоний показал журналистам фотокопии, сделанные с петиций и роздал французский перевод текста.

В петиции женщин из Почаева говорится, что четыре монаха, в том числе сын одной из женщин, были арестованы после того, как они отказались покинуть монастырь, который советские власти хотели закрыть.

Другая женщина в своей петиции пишет, что за последние 18 месяцев в Минске были закрыты три церкви, причем две из них были немедленно разрушены. В Минске остались всего лишь две церкви, которые бывают так переполнены во воскресенья и по большим праздникам, что люди падают там в обморок.

Та же самая женщина пишет, что в июле два представителя власти посетили ее и расспрашивали о ее детях, 14-летнем мальчике и 12-летней девочке: почему она водит детей в церковь, почему они носят кресты? Ее предупредили, что они заберут детей и поместят в школу-интернат.

В третьей петиции "от имени православных христиан всего СССР" говорится, что в начале этого года по всему Союзу были закрыты две тысячи церквей.

О новой повести В. Ажаева "Вагон".

(КРС) Василий Ажаев родился в 1915 году в деревне Соцкое, Московской губернии. Печататься начал в 1934 году. В конце войны окончил литературный институт имени М. Горького.

За роман "Далеко от Москвы" в 1949 году В. Ажаеву была присуждена Сталинская премия. Этот роман — типичное произведение социалистического реализма времен культа личности Сталина. Люди беззаботно трудятся на проходке нефтепровода в тайге, восхваляя Сталина.

По роману в 1950 году был поставлен фильм, а позже, в 1954 году, композитор Дзержинский написал по этому роману оперу.

В. Ажаев в пятидесятые годы отдавал много времени административной работе в Союзе писателей (в качестве секретаря), поэтому писал мало. Только в 1961 году в журнале "Октябрь" была опубликована его повесть "Предисловие к жизни", получившая положительную оценку со стороны правоверной критики. Повесть эта является началом задуманного Ажаевым цикла произведений о периоде тридцатых годов. Следующей повестью в этом цикле является "Вагон". Отрывок из повести "Вагон" был опубликован в "Литературной газете" от 15 декабря 1964 года.

В. Ажаев описывает жизнь заключенных. Партия заключенных следует на Восток, в Сибирь, в "вагонзаке". После того, как были съедены все запасы продовольствия, в вагоне началась борьба между урками и остальными заключенными за пайки хлеба. Сознательные коммунисты выходят победителями из этой борьбы.

Отрывок, опубликованный в "Литературной газете", написан не без мастерства. Однако, ложь (коммунисты верят в партию даже в таких трудных условиях, как "вагонзак") портит общее впечатление, несмотря на то, что картины жизни в "вагонзаке" изображены с большой достоверностью.

В. Ажаев — талантливый приспособленец. Он тонко лавирует по пути "борьбы с культом личности Сталина", не выходя за рамки дозволенного, постоянно оглядываясь на "генеральную линию". Поэтому повесть его "Вагон" никак нельзя сравнивать с повестью А. Солженицына "Один день Ивана Денисовича", предельно правдивой, где нет оглядки на "генеральную линию".

С. Л. Войцеховский

# Записная Книжка

ЯНВАРЬ 1965

## ДОБРЯНСКИЙ В АЗИИ

Сторонники расчленения любой России и замены борьбы с коммунизмом борьбой с "русским колониализмом и империализмом" готовятся к новому наступлению.

"Украинский Бюллетень" — выходящий в Нью Йорке на английском языке, ежемесячный журнал — опубликовал резолюции, принятые в ноябре 1964 года состоявшейся на Формозе 10-й конференции Антикоммунистической Лиги Народов Азии. Активными участниками этого съезда были: автор расчленительского закона 86-90, вашингтонский профессор галицкого происхождения Лев Добрянский и другой галичанин, председатель существующего в Западной Германии антибольшевистского Блока Народов Ярослав Стецко.

Их влияние на постановления конференции оказалось безграничным — резолюции конференции ничем не отличаются от написанных Добрянским многочисленных постановлений расчленительских организаций в Соединенных Штатах. Антикоммунистическая Лига Народов Азии оказалась на поводу у Добрянского и Стецко не только политически, но и терминологически.

Признав, что "в эпоху распадения империи на национальные государства, Российской Империя, состоящая из, так называемого, советского государства и его стран - сателлитов, остается ярким примером противоположной тенденции" и провозгласив "национальные освободительные движения в советско-русской сфере влияния" решающим фактором в "борьбе с Москвой", конференция приняла следующие постановления:

1. Объединиться в духе резолюции Конгресса Соединенных Штатов о Неделе Порабощенных Наций (то есть пресловутого закона 86-90) и выразить свою солидарность со стремлением эстонского, латвийского, литовского, белорусского, украинского, грузинского, армянского, азербайджанского, северо-кавказского, казахского, туркестанского (узбекского, казахского, таджикского, киргизского, туркменского), идель-уральского, польского, словацкого, чешского, венгерского, румынского, албанского и других народов к свободе от коммунистической тирании и от иноземного русского владычества и настаивать на восстановлении их национальной независимости в их этнографических границах:

2. Высказаться также за освобождение немцев, китайцев, корейцев и вьетнамцев и за воссоединение их стран и народов, разделенных коммунистической агрессией;

3. Предостеречь западный мир от поддержки титоизма, этого троянского коня

коммунизма, и поддержать восстановление свободы и национальной независимости сербов, хорватов и словенцев, ныне вынужденных жить под титовским режимом коммунистической тирании;

4. Наставлять на создании общего фронта народов, порабощенных как русскими, так и китайскими коммунистами, и сотрудничать в борьбе против общего врага с другими, существующими в мире силами, разделяющими те же политические и идеологические цели;

5. Поддержать мобилизацию направленных против русского империализма и коммунизма сил в свободных странах и содействовать национальным освободительным революциям для свержения коммунистической тирании без атомной войны;

6. Поддержать членов Конгресса Соединенных Штатов в их усилиях, направленных на создание постоянного (парламентского) комитета по делам народов, порабощенных русским империализмом и коммунизмом, а также на учреждении Академии Свободы для борьбы за национальное освобождение.

Кроме этих решений, изображающих очевидное участие Добрянского в составлении этой резолюции, она содержит призыв к борьбе с коммунизмом на Кубе и в Конго, причем — хоть в этом случае — Кастро и Гизенга не называны "руссскими империалистами".

Во время конференции Добрянский — по словам "Украинского Бюллетеня" — уговорил находившегося тогда на Формозе бывшего вице-президента Соединенных Штатов Ричарда Никсона приветствовать конференцию и высказать перед ней свое мнение о "положении холодной войны в Азии". Добрянский представил конференции Ярослава Стецко и его жену, Славу Стецко, активную деятельность Антибольшевистского Блока Народов. Добрянский был принят Чан Кай-ши и его женой и — в припадке мании величия — "заверил главу Китайской Республики и его супругу в поддержке, которую им и в будущем окажет Украинский Комитет в Америке".

В своем обращении к конференции Добрянский призвал ее участников к тому, чтобы они добились в своих странах принятия парламентами законов, со-впадающих с американским законом 86-90. Он поддержал предложение китайских участников конференции о созыве в Соединенных Штатах, в 1965 году или в начале 1966 года, всемирной "конференции порабощенных наций".

**МОБИЛИЗАЦИЯ РАСЧЛЕННИТЕЛЕЙ**  
Это предложение формозских китайцев было конференцией принято. Она постановила "проявить инициативу в деле созыва всемирной конференции всех порабощенных наций и народов, созданной Антикоммунистической Лигой Азиатских Народов и всеми значительными международными антикоммунистическими организациями".

В соответствии с предложением Добрянского, конференция призвала парламенты азиатских государств "последовать примеру Конгресса Соединенных Штатов и принять резолюцию об учреждении Недели Порабощенных Наций по образцу американского закона 86-90, чтобы этим дать всем свободным азиат-

## О Т И С П О Л Н И Т Е Л Ь Н О Г О Б Ю Р О ОБЩЕРОССИЙСКОГО МОНАРХИЧЕСКОГО ФРОНТА

Ввиду поступления нескольких запросов об отношении Исполнительного Бюро к некоему Голеневскому, именующему себя Наследником Цесаревичем Алексеем Николаевичем, Исполнительное Бюро, не желая вступать ни в какую полемику ни с самим самозванцем, ни с лицами его безрассудно поддерживающими, настоящим заявляет:

1. что на основании следственного материала, опубликованного производившим следствие об убийстве Царской Семьи Судебным Следователем по Важнейшим Делам Н. А. Соколовым, а равным образом и на основании целого ряда других исследований и свидетельских показаний, убийство Царской Семьи в Екатеринбурге, около 3 час. ночи на 4-е июля, по старому стилю, 1918 года, нужно считать неопровергнуто установленным.

2. что периодическое появление в Свободном Мире лиц, выдающих себя за чудесно спасшихся членов Семьи Императора Николая II, представляет собой заведомое самозванство, преследующее, если и не политические цели, то какие-то претензии на, якобы, сохранившиеся в заграничных банках суммы убиенного Императора Николая II

3. что поведение незначительного числа Русских Людей, принявших версию помянутого Голеневского, является оскорблением Священной Памяти Императора Николая II и заслуживает всемерного порицания.

Исполнительное Бюро  
Общероссийского Монархического Фронта

Нью Йорк, 24 января 1965 г.

Сергей П.

## ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

С этой организацией дело обстоит в настоящее время далеко неблагополучно. В последние годы она вступила в полосу кризисов, которые следуют один за другим, и конца им не видно.

Весьма возможно, что все затруднения и неурядицы ООН обусловлены неувлетворительными принципами, на которых она была создана.

Как известно, содержание ООН и всех ее комитетов и отделов стоит громадных денежных средств. По гениальному решению основателей этого мирового кворума по сохранению мира во всем мире большие государства обязаны платить десятки, а то и сотни миллионов долларов, — одни США вносят около 40% общей суммы, — в то же время маленькие страны платят очень мало, только небольшую долю одного процента. Но самым удивительным является то, что делегации всех входящих в ООН государств имеют совершенно одинаковые права. Делегаты какого-нибудь Того или иной маленькой страны, с населением всего в несколько сот тысяч человек, участвуют в решении мировых проблем на равных правах с представителями США, Англии, Франции и других великих держав.

В первые годы существования Организации Объединенных Наций, когда малых государств в ней было немного, дело казалось не так уж плохо. К тому же небольшие страны, как Норвегия, Дания и им подобные управлялись культурными и образованными людьми, которые по своим моральным качествам несколько не уступали правителям великих держав. В то время ООН, своим вмешательством во многие возникавшие международные конфликты, оказывала благотворное влияние, предупреждала опасные столкновения и успокаивала разбушевавшиеся страсти в международных отношениях.

Но постепенно число членов ООН возрастало и в настоящее время оно достигло 115, вместо первоначальных 50 в 1945 году. При этом новыми участниками Организации Объединенных Наций становились главным образом получившие независимость небольшие африканские страны. Благодаря этому сейчас большинство в ней составляют делегации цветных наций, которые избрали из своей среды Генеральным Секретарем У-Тана, а председателем нынешней ассоциации представителя Ганы, президент

ским народам возможность объединиться с народом Соединенных Штатов в ознаменование Недели Порабощенных Наций в 1965 году".

Конференция обратилась к возглавленному Добрянским американскому Комитету Порабощенных Наций с просьбой помочь в приготовлениях к созыву предстоящей всемирной конференции, но — в отличие от предложения Добрянского — признала, что этот съезд может состояться не обязательно в Соединенных Штатах, но в любой другой стране.

Особой резолюцией конференция признала, что постановление о созыве всемирного съезда расчленителей было уже принято раньше — в Мексике, в 1958 году — но до сих пор не осуществилось. Она поэтому призвала все группы, состоящие членами Антикоммунистической Лиги Народов Азии, и всех единомышленников Лиги к мобилизации усилий для скорейшего достижения этой цели.

Особая резолюция была принята, кроме того, как отклик на убийство Степана Бандеры. Это постановление, в котором смерть Бандеры была приписана "действиям агента КГБ, руководимого советским русским правительством", еще раз показало, насколько велико было участие Добрянского в руководстве съездом.

Не добившись осуществления мексиканской резолюции 1958 года, потерпев в 1964 году неудачу на съезде американской демократической партии в Атлантик Сити, где расчленителям не удалось добиться упоминания Украины в предвыборной программе этой партии, Добрянский приступил к новой мобилизации тех, для которых борьба с коммунизмом становится борьбой с русским народом.

С. Л. Войцеховский

которой Кваме Нkruma является злейшим врагом Запада. Как известно, все эти вновь образовавшиеся малые государства получали и получают щедрую помощь от Соединенных Штатов, но чувства благодарности за это не проявляют, — наоборот, очень часто проявляют явное недружелюбие к американцам и в ООН большую частью голосуют с коммунистами, против членов демократических стран. Неприязнь многих африканских представителей к Америке резко проявилась во время нынешней ассоциации и с особой силой после проявления американцами и бельгийцами акции по спасению около 2000 белых и конголезских заложников из рук озверевших повстанцев, которые не только убивали всех им неугодных, но нередко и поедали тела убитых. Гуманитарные действия Америки и Бельгии ими были заклеймлены как злейшая агрессия, людоедство же потерявшим человеческий образ повстанцев признано правым делом, которому никто не смеет препятствовать. Одним из ярых защитников конголезских людоедов оказался диктатор Ганы Нkruma.

Вообще во время нынешней сессии ООН создалась атмосфера такого напряжения и враждебности, каких никогда раньше не наблюдалось. Вместо мирного и спокойного обсуждения разных важных проблем, делегаты занялись взаимными обвинениями, поношениями и предъявлением требований к соседям. С особенной же силой проявились яростные выпады африканцев по адресу США.

Невольно возникает вопрос, куда же идет человечество? Не окажется ли оно в недалеком будущем под властью защитников людоедов? Ведь в наше злоуполучное время все возможно, особенно если принять во внимание неспособность к решительным действиям вождей еще свободных государств. Газеты сообщали, что поведение африканских делегатов в ООН будто бы вызвало сильное негодование и гнев у американского президента. Но этот гнев вряд ли будет иметь какие-нибудь последствия, ибо президент США, как и многие другие демократические лидеры, по своему характеру и моральным свойствам, недалеко ушел от злополучного правителя России в 1917 г. Керенского, который видел врагов справа, где их не было, и не замечал находившихся слева. Этим в значительной степени страдают весьма многие демократические политики.

Непродуманность и легкомыслие при создании ООН вызвали и другую несущую разность. СССР отказался вносить деньги на содержание войск, посыпаемых этой организацией в разные страны для поддержания мира и порядка. Отправленные в Конго такие войска должны были сражаться там с Лумумбой и его сторонниками, то есть с "младшими братьями" кремлевских вождей. Требовать от этих вождей участия в содержании сражающихся против них "братьев" войск является явной нелепостью.

В дополнение ко всем несущимся, в последнее время диктатор Индонезии Сукарно заявил, что его страна выйдет из ООН. Причиной этому служит избрание в Совет Безопасности делегата Малайзии, которую он не только не признает, но и решил смести с лица земли. Таким образом Сукарно поставил свои кровожадные вожделения выше международных законов, устава ООН и блага всего человечества.

Вполне возможно, что примеру диктатора Индонезии последуют и другие вожди, такие как Нkruma, Нассер и им подобные. Они тоже оставят стены ООН и займутся приготовлениями к сметению с лица земли неугодных им соседей, какими являются Израиль, руководимое Чомбэ Конго и др.

В созданном Богом мире так уж ведется, если что-нибудь сооружается на ненадежном и шатком фундаменте, то такое сооружение обречено на крушение, как это случилось с Вавилонской башней. В наше время ООН стала похожей на эту башню, в ней наблюдается самое настоящее смешение языков. Поэтому вполне возможно, что и ей уготована та же судьба, то есть крушение. Удастся ли предотвратить это, покажет не очень отдаленное будущее.

Сергей П.

# Личность Отца Иоанна Кронштадтского

(“НОВОЕ ВРЕМЯ” 1909 г.)

Личность отца Иоанна Кронштадтского является одно из самых достопамятных в русской истории XIX века. Вместе со святителем Филаретом, митрополитом московским, он является вышею точкою нашего церковно-религиозного развития, и оба они стоят около третьего великого старца, Серафима Саровского. Преподобному Серафиму дан был дар чудного прозрения в будущее, — ум веющий, а сам он был старец уединенных, безмолвных лесов. Филарет московский все время стоял в самом центре государственного и церковного движения, и отчасти он был двигателем событий; ум его и слово его были несравненны в определении догматических истин, и в вещании речей величественных и торжественных. Обе эти личности прекрасно дополнялись о. Иоанном Кронштадтским, народным священником, народным старцем, все дни коего протекли среди людской громады, среди шума, молвы и народного стечения, на улице и в частных домах, выразившись в делах милосердия, помощи и чуда. Иоанну Кронштадтскому дарована была высшая сила христианина — дар помогающей, исцеляющей молитвы, тот дар о котором глухие легенды дошли до нас из далекого прошлого христианства и коего Россия конца XIX века была очевидцем-свидетелем. Без сомнения, в непрородительном вре-

мени будут собраны все факты этого чудного дара; но мы, и не дожидаясь подробно и документально засвидетельствованных данных, можем сказать, ссылаясь на всеобщую память и на факты, слишком яркие и дошедшие до стойки печати, что этих фактов было много, и что они вполне достоверны. За помощью к нему, не ожидающей, не сомнительной, а твердой и уверенной, шли люди на краю последнего страдания, и когда уже оказывалось бессильным всякое человеческое могущество, могущество знания и науки — шли не одни православные, но лютеране, католики, даже магометане и евреи, и Иоанн Кронштадтский, как бы переступив за пределы своей Церкви и даже выйдя из границ своего исповедания, шел, как всемирный молитвенник и целитель, на помощь всемирной нужде, вселеновеческому страданию. В этом явлении, средоточие которого приходится на последнее десятилетие XIX века, было столько умильного, трогательного, наконец, оно было так поразительно и величественно, что совершенно объяснимо, почему около Иоанна Кронштадтского образовалось такое же народное движение, то же восхищение и изумление, хотя и в другом совершенно роде, в духе русском, — какое некогда возникло около таких удивительных и народных личностей, как великая Иоанна д'Арк. Здесь были преувеличения, как и там; молва поднимала выше факт, чем сам он стоял в действительности; около слез умиления здесь и там поднялась клевета мелких и мещанских душ, умов здравомысленных и в здравомыслии немощных; но и здесь, и там стояла личность, чрезвычайно поднявшая над обыкновен-

ным уровнем, и в которой действительно было нечто чудесное и сверхъестественное. Велика или мала была эта доля сверхъестественного, — не теперь и не нам рассуждать, но совершенно бесспорно, что она действительно была в нем, и именно это-то и возбудило вокруг него то необычайное волнение, которое мы были свидетелем. Многие иностранцы и неверующие, и между ними ученые медики, старались увидеть отца Иоанна Кронштадтского и потом засвидетельствовали, что он в своем роде являет чудо изумительного душевного и физического здоровья, удивительную гармонию и равновесие психических и физических способностей. Это — тот язык, которым только и умеет говорить наука; мы же можем перевести этот язык на ту более простую речь, что Иоанн Кронштадтский уже с рождением получил некоторый избыток, некоторый излишек сверх нормы жизненности, вечной жизни, и ее богатства он черпал и раздавал вокруг болящим, немощным и слабым. Чудо физическое, духовное и религиозное здесь сплетены в одно. Здесь мы не отрицаем физики; но физик столь же мало имеет права отвергнуть здесь религию и подлинное чудо. Вот, присутствие-то этого осозаемого, очевидного дара свыше, т. е. сверхъ-обыкновенного человеческого, и подняло вокруг Иоанна Кронштадтского неописуемое волнение: люди потянулись к нему не за помощью себе, не по слабости своей, не среди своего страдания, — они потянулись к нему, как к живому свидетельству небесных сил, как к живому знаку того, что Небеса живы, божественны и благодатны. Все это так естественно! Все это — обычная история религии на земле! Мы убеждаемся из книг и доводов, народ этого не может; он не может читать толстую книгу, частью не может вовсе читать. Он, как апостол Фома, ищет вложить персты и осаждать. Иоанн

## Православный Вестник

выходит в свет ко дню Светлого Христова Воскресения  
Православный христианин! Присытай адреса Церквей, Священнослужителей и твоих знакомых, и они будут получать бесплатно “ПРАВОСЛАВНЫЙ ВЕСТИНИК”.

Редакция “Православного Вестника” неоднократно обращалась и обращается с призывом ко всем читателям и к Священнослужителям особенно, присыпать материалы из духовной жизни, а также свои советы. “Вера без дел — мертвает”.

Адрес редакции:

**El Mensajero Ortodoxo**  
PARANÁ 1017 · Buenos Aires  
Rep. ARGENTINA

Кронштадтский для своего поколения, и поколения народного, явился личным свидетелем истины религии, и религии вот нашей, русской, православной; он “доказал религию” во-очию тем, что он — молился, и вот исцеление наступало! Это вторая, последующая часть его народного значения, чрезмерно перевысила первую, собственно благодетельную и целебную. Он стал вождем уверования, воскресителем веры; он поднял волну религиозности в народе.

(“Православный Вестник в Канаде” — № 10 - 11, 1964 г.).

Майор С. И. (Продолжение)

## ВАСЯ

(Подлинная история)

Вася продолжал свою солдатскую жизнь и службу во Франции.

Первая неприятность у него произошла вскоре после нашего прихода на Запад. Немцы нас предупреждали, чтобы мы были осторожны с французами, так как оккупационные законы для войск были гораздо строже, чем для гражданского населения и французы этим пользовались. Француз, хозяин какого-то кафе в городе К., заявил в германскую жандармерию о том, что Вася украдул у него хлеб. Все мы знали, что Вася это не мог сделать. Но никакие доказательства и просьбы не помогли. Васю арестовали и отвезли в военную тюрьму, где он должен был сидеть до военно-полевого суда. Через несколько дней мой вестовой Андрей с таинственным видом говорит мне:

— Господин капитан, Васька пришел.

— Как! Его выпустили?

— Нет, сбежал.

Вошел Васька, одна щека у него была распухшая.

— Рассказывай, — говорю.

— Да что рассказывать. Узнал в тюрьме, что если болят зубы, то ведут в город к доктору. Вот я расковырял зуб, щека распухла и меня повели в город к доктору. Конвойный немец, что меня вел, растянул какой-то. Ну я в толпе закрутился и убежал.

— И прямо ко мне прибежал и не боишься, что я тебя передам немцам и обратно в тюрьму отправлю?

Васька удивленно посмотрел на меня.

— Так куда ж мне было больше идти, как не к вам!

Теперь надо было Васю спрятать от немцев. На общем совете — я, Андрей и Васька — было решено, что самое безопасное место — у меня. Ведь не придут же немцы искать Ваську у начальника разведки! Васька расположился у меня под кроватью — единственное место, где его никто из посторонних не мог увидеть. Так он прожил у меня две недели. За это время я достал ему документы на чужое имя и устроил в один из батальонов. Командир батальона был моим приятелем, а главное, батальон вскоре должен был идти на побережье. Кстати, надо заметить, что за короткий срок пребывания на западе, васина служба была отмечена в приказах по германской армии. За это время он получил железный крест, ручные ча-

сы и радиоаппарат. Все это было получено вот за что.

В расположении \*\*армии работало три английских шпиона: полковник и два капитана. Разъезжали они на голубом спироене, шоффер был француз. В отделе разведки это дело значилось под названием “Голубой Строен”. Все дороги охранялись и были закрыты рогатками. Обычно, немцы часовые, как увивают полковника в немецкой форме, так сразу — щелк каблуками и открывают рогатку, ничего не спрашивая. На несчастье шпионов, они попали в расположение русского батальона. Первый пост был Васькин. Причем, Васька к тому времени уже был унтер-офицером и командовал отделением. Голубой Строен подъехал к рогатке, где стоял русский доброволец, не торопившийся открывать рогатку. “Полковник” высунулся из окна и начал кричать и ругаться по-немецки. Но русский спокойно сказал:

— Ты не ори, сейчас придет старший. Без его призыва открыть не могу.

Появился Васька и потребовал документы. Ругань и крики не помогли. “Полковник” стал угрожать пистолетом. Тогда по свисту Васьки выскоцил весь караул, 12 человек. Шпионы открыли двери автомобиля и бросились в придорожные кусты, стреляя из пистолетов. Караул открыл огонь и два “капитана” и шоффер были убиты, но “полковник” остался цел и за них бросился Васька. Расстреляв всю обойму германского автомата (он только ранил “полковника” в руку) Васька бросил гранату. Полковник был убит. Немедленно были извещены немцы, которые потом рассказывали, что в машине и убитых нашли много очень важных документов, давших возможность раскрыть большую шпионскую организацию.

В июле месяце 1944 года я поехал по делам в батальон, где служил Васька. Еще издали я увидел, что батальон с необычайной поспешностью строится. Когда я подъехал к штабу батальона, то первая рота уже выступала. На карьере обгоняя пехоту, неслись две противотанковые пушки и четыре тачанки с тяжелыми пулеметами. Я поспешил, чтобы застать командира батальона.

— Что случилось? — спросил я майора Иванова уже садившегося на лошадь.

— Васька пропал, едем искать.

Я, конечно, присоединился к батальону и услышал следующий рассказ об исчезновении Васьки. Сегодня утром Васька с тремя стрелками выехал, как охрана на автомобиля перевозившего почту. Впереди и сзади автомобили ехали мо-

тоциклы. Когда они отъехали 12 километров от расположения батальона, по дороге, которая шла лесом, их обстреляли маки — французские партизаны. Повидимому, все были убиты, машина сразу свернула с дороги и ударила о дерево. В живых остался только мотоциклист, ехавший позади машины метрах в ста от нее. Увидев происходящее, он сразу же повернулся назад и помчался в батальон за помощью. Весть о случившемся разнеслась моментально по всему батальону и людям, не ожидая команды сразу начали строиться перед штабом. Васькино же отделение раньше всех бегом бросилось к месту происшествия и командир батальона, боясь, что их там перебьют, послал за ними вслед пулеметные тачанки. Приблизительно, часа через два мы подошли к месту, где стояла машина и где уже было Васькино отделение и пулеметы.

— Нашли Ваську?

— Нет Васьки. Все убиты. почта пропала, а Васьки нет ни мертвого, ни раненого.

Тroe суток, почти не отдыхая батальон искал Вася: нигде ничего не обнаружили. Наконец, на четвертый день наткнулись на лесной штаб маки. После небольшой перестрелки, маки бежали. Войдя в землянку штаба, мы нашли васькин мундир. С правой стороны, на груди и на спине были пулевые отверстия и большие кровавые пятна. В карманах было пусто, орденские ленточки сорваны. В землянку набилось человек сорок стрелков. Мы стояли молча над Васькиным мундиром. Я посмотрел на Иванова. Это был суровый человек, видевший много горя в своей жизни. По щеке у него катилась слеза, а рука сжимала рукав васькиного мундира.

— Эх, Васька, за что пропал! — крикнул кто-то и громко зарыдал.

Чтобы кончить эту тяжелую сцену, командир батальона тихо сказал:

— Братцы, отомстим за Вася.

Поднялся страшный шум, все что-то кричали. Не надо забывать, что большинство стрелков знали Вася еще по востоку, с момента поступления его в полк. Его любили и гордились тем, что Вася, еще почти ребенок, а уже такой герой, что даже немцы признали и дали ему железный крест.

Забрав Васькин мундир, батальон отправился на свою стоянку. Спустя короткое время, на том же месте была обстреляна другая почтовая машина, но так как это был блиндированный камиконет, то никто не пострадал, наоборот, четыре партизана были убиты и один взят в плен.

В продолжение нескольких месяцев, ближайшие русские батальоны так же старались обнаружить хотя бы следы Васи, но никто ничего не узнал. Так мы и ушли из Франции, ничего не узнав о васиной судьбе.

Если до васиного исчезновения батальон дрался хорошо, то после он дрался так, что немцы дали ему высшую награду для русских батальонов. Это был один из немногих русских батальонов, носивший на головных уборах изображение черепа с костями. Надо сказать, что стрелки роты, где служил Вася, были все добровольцами из деревень ближайших к городу Б., не старше в среднем 18 лет возрастом. И, если у других батальонов во время операций против маки были пленные, то у этого батальона и особенно у роты, где служил Вася пленных никогда не было.

Не только в нашем полку, но и в германских частях были русские мальчики, с винтовками в руках мстивые коммунисты за убитых родителей и свою безрадостную жизнь. В Мюнценгене у меня было четыре таких героя, которые с конца 1941 года были при одной германской части. Когда кончилась война, то этих ребят американцы (американская армия, а не УНРА или ИРО) в первую очередь отправили в Америку, где их усыновили американские семьи, они получили образование и из них вышли полезные для общества люди.

Пусть читающий эти строки не думает, что все эти дети подвергались какой-либо политической обработке (как это практикуется с детства в Советском Союзе). Их только спрашивали: почему ты пришел к нам, почему не любишь коммунистов и хочешь драться против них? И на этом все расспросы кончались. Историю Васи я взял потому, что она прошла у меня на глазах.

У коммунистов есть Павлик Морозовы, им поставлены памятники. У нас, белых, есть Васи и Мити — памятников им никто не поставил, даже их могилы никому неизвестны, да вряд ли кто-нибудь и слышал об этих скромных героях.

Пусть этот правдивый рассказ будет памятником над их безымянными могилами. И быть может, русская эмиграция догадается поставить настоящий памятник Русским Детям павшим в борьбе против коммунизма в двух войнах 1917-1920 и 1941-1945 г. г.

Майор С. И.  
Китауна, 1964.



# Российская слава

# О РОССИИ

## ПО ТЕЛЕВЕДЕНИЮ

Слава Государю,  
П'ем за полк, за службу,  
За седое знамя,  
И за нашу дружбу.

Полковая песнь.

В годовщину Бородинского сражения, которое Лейб-Гвардии Московский полк, защищая Первопрестольную, заслужил свое наименование, 26 августа 1914 года, верный традициям своих бородинских предков, полк еще раз покрыл себя неувядаемой славой в сражении при деревне Тарнавка. Генерал Гальфтер, командовавший полком во время этого боя, такими словами обратился из Лондона 8-го сентября 1939 года к расеянным по всему свету Москвичам:

"Прошло двадцать пять лет с тех дней, когда Лейб-Гвардии Московский полк совершил, небывалый до того в военных летописях, подвиг, — с трех тысяч шагов, открытой лобовой атакой, захватил всю действующую артиллерию германского корпуса генерала Войцеха и удержал ее за собой, отбивая в течение суток яростные контратаки, во много раз превосходившего числом противника. Если не легко было взять с боя 42 легких и тяжелых орудия, то неизмеримо труднее было их удержать за собой. И, как ни славен подвиг взятия артиллерией полком в составе лишь двенадцати рот, еще славнее 24-х часовая защита всего захваченного у стойкого и доблестного противника остатками этих рот, насчитывавших к концу боя 750 человек. Все неоднократные и упорные его атаки были отбиты. Много Москвичей полегло в этом, славнейшем из славных, бою, но не напрасны были их жертвы. Они решили участь Люблиенской операции и противник ушел за реку Сан. Вечная слава всем на поле брани живет свой положившим за Веру, Царя и Отечество, за юного августейшего Шефа и вековые традиции полка. Участников боя и всех ныне здравствующих Москвичей да сохранит Господь Бог на многие лета, и да послужат они грядущим поколениям образцом верного и честного служения Родине."

Председатель Объединения

Генерал-Лейтенант ГАЛЬФТЕР".

Со дня этого обращения прошло еще 25 лет, за которые генерал Гальфтер и многие Москвичи ушли в лучший мир. Оставшиеся в живых отметили по всему свету пятидесятилетнюю годовщину этого сражения, главным образом в Париже, где сосредоточился центр Полкового Объединения, которое издало к этой славной годовщине памятку под заголовком "Тарнавка". Из нее мы узнаем, что председателем Объединения полка состоит капитан Климович, Анатолий Феликович, участник сражения под деревней Тарнавка. Оба они поместили свои воспоминания об этом бое. Напечатана также реляция бригадного команда Свиты Его Величества генерал-майора Киселевского и личные свидетельства полк. Мандраги, офицера ЛБ.-ГВ. 2-й Артил. бригады. Очень ценные свидетельства выписанные из архивов Гер-

В пятницу, 12-го февраля с. г., в 18 час. ПО КАНАЛУ 13 ТЕЛЕВИДЕНИЯ В БУЭНОС АЙРЕС, в программе "PANORAMA HOGAREÑO" будет инсценирован диалог на темы о России и о сегодняшнем положении в СССР, затем речь коснется русских обычаях и кухни.

В заключение, ученицами БАЛЕТНОЙ ШКОЛЫ МАШИ ПАВЛОВОЙ будет исполнен РУССКИЙ ТАНЕЦ.

манской армии об этом бое. Одиннадцать офицеров полка были награждены орденом Св. Георгия Победоносца 4-й степени. Семь офицеров полка получили Георгиевское Оружие.

В кафедральном Александро-Невском соборе в Париже 6-го сентября с. г., по почину Объединения полка, был отслужжен торжественный молебен с поминанием вечной памяти всем Москвичам за Веру, Царя и Отечество на поле брани живот своей положившим.

На молебне присутствовали Е. И. В. Великий Князь Владимир Кириллович с Семьей, ныне здравствующие Москвичи с семьями, родственники убитых офицеров в этом бою, а также и многочисленные приглашенные. После окончания богослужения все присутствовавшие отправились в собрание-музей Лейб-Гвардии Казачьего Его Величества полка, где была приготовлена полковая трапеза. На стене была повешена только что полученная из Австралии картина масляными красками, изображающая бой полка под д. Тарнавка, работы офицера полка майора Земеля, А. Г.. По бокам картины были помещены портреты Государя Императора Николая Второго и Шефа полка Нследника Цесаревича Алексея Николаевича, оба в форме полка. Внизу на подушке был положен Георгиевский крест присутствовавшего участника этого боя полк. Некрасова, а также и Георгиевское Оружие председателя Объединения, участника этого боя, капитана Климовича. Многими представителями гвардейских частей были сказаны теплые слова Москвичам.

Великий Князь Владимир Кириллович поднял бокал во славу Московского полка, за присутствующих участников славного боя, за ныне здравствующих Москвичей и за восстановление полка на нашей освобожденной Родине. Слова Великого Князя были покрыты громким Ура присутствовавших.

Затем председатель Объединения капитан Климович дал слово унтер-офицеру своей 2-й роты Надточному, которого и держал, обнимая за плечи, во все время его речи:

"Ваше Императорское Высочество, Ваши Императорские Высочества, почтенные дамы и г. г. офицеры! Позвольте мне сказать несколько слов, как одному теперь немногих, принадлежащему к той массе военных, которые именовались

Б. Башилов

## К океану, в котором рождается солнце

III

Четырнадцатого августа 1790 года охотский комендант Кох вручил Баранову письмо, в котором, согласно полученным от иркутского наместника инструкциям, предлагал ему усилить исследовательскую работу. Кох писал: "Но не менее того нужно обратить внимание и на север... Почему и предполагаю, что положенные на новейших картах, якобы, покойным английским капитаном Куком, вновь открытые острова, давно были россиянами найдены". Кох предлагал Баранову поставить на островах гербы Российской державы. В следующем письме, датированном 16 августа 1790 года, Кох секретно извещал Баранова, что "Шведский король открыл умысел посредством арматера\*") английского, под его флагом, сделать нападение на Камчатские берега и другие тамошние окольные места. К сему делу употреблен будет некто из англичан — Кох, который, путешествуя по южным морям, в исходе 1788 года вернулся в Европу и был, как слышно, принят на шведскую службу капитаном второго ранга и в начале 1789 года снарядил одно судно, вооруженное 14 пушками, обитое медью и весьма хорошо снабженное парусами, именуемое "Меркурий", которое изображение на корме в фигуре имеется. Тридцать человек выбранных английских матросов составляют комплект на том судне и сверх того двадцать.

В марте 1790 года выходило судно капитана Коха на острова Тे-

нерифа с таковым намерением, чтобы следовать на Сандвич\*\*), где расположало быть иметь отдых и набрать известное число диких, которые более прочих американских народов отличаются храбростью и приверженностью к европейцам. Капитан сей предполагал проехать острова Фокс, Шумагины, Уналашку и все, между берегов Азии и Америки лежащие, разоряя и ограбляя находящиеся там российские заведения. Ограбив, вернуться на Сандвичевы острова".

В этом же письме Кох сообщал и другой, возможный, вариант пиратского рейда Коха, что он полагает зиму провести в Кантоне, "а при Зюд-Вестах как начнут дуть, двинуться на север, напасть на Петропавловск, Курильские острова и затем вернуться обратно в Китай".

19 августа 1790 года Баранов на галиоте "Три Святителя" вышел в море. Плавание было чрезвычайно неудачным.

Пройдя Курильским проливом в Тихий океан, штурман Бочаров на мереялся плыть прямо на Кадьяк, но из-за недостатка пресной воды пришлось зайти на Уналашку.

30 сентября, когда все было готово для дальнейшего плавания, внезапно разразился сильный шторм. Галиот сорвало с якорей и начало бить о берег. Баранов, матросы и промышленники покинули наполнявшееся водой судно и высажились на берег. Из продуктов и товаров, находившихся на галиоте, спастись удалось очень мало. Но Баранов не унывал. Матросов он заставил рыть землянки, а промышленников разоспал охотиться на сивучей, тюленей и собирать съедобные корни.

Баранов послал на байдаре на остров Кадьяк за помощью Александра Молева и несколько лисьевских алеутов. Молев смело пустился на

\*) Арматер — то же, что и капер — морской разбойник.  
\*\*) Сандвич — Сандвичевы или Гавайские острова.

ВЫШЛА ИЗ ПЕЧАТИ И ПОСТУПАЛА В ПРОДАЖУ  
НОВАЯ И ВЕСЬМА ИНТЕРЕСНАЯ КНИГА  
ВОЕННЫЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ ГАБСБУРГСКОЙ МОНАРХИИ  
1914 — 1917 г. г.

## ГАЛИЦКАЯ ГОЛГОФА

Книга является фототипическим воспроизведением знаменитых ТАЛЕР-ГОФСКИХ АЛЬМАНАХОВ, изданных в период с 1924 по 1932 год во Львове, которые были уничтожены при гитлеровской оккупации во Вторую Мировую войну. Эта пропамятная книга является историческим документом австрийских жестокостей, изувечеств и насилий над карпато-русским народом во время Первой Мировой войны и служит ценным материалом для историков, исследователей и для широкого круга читателей по вопросу истоков фашизма.

ИЗДАНА НА ПРЕКРАСНОЙ БУМАГЕ, С МНОГОЧИСЛЕННЫМИ РЕДКИМИ ДОКУМЕНТАЛЬНЫМИ ИЛЛЮСТРАЦИЯМИ, В ИЗЯЩНОМ КОЛЕНКОРОВОМ ПЕРЕПЛЕТЕ С ЗОЛОТЫМ ТИСНЕНИЕМ.

В книге 752 стр., США, 1964 г.  
Цена с пересылкой для США и Канады 10.00 долл., для других стран 10.50 КНИГОПРОДАВЦАМ СКИДКА

Заказы и деньги просим направлять в адрес склада издания:

THE BOOK HOUSE  
R. O. Box 1375 Bridgeport,  
Conn. 06601, U.S.A.

Покупаем старые русские и церковно-славянские книги, журналы и газеты дореволюционных, эмигрантских, зарубежных и советских изданий. Так же целые русские библиотеки. Платим высокие цены.

ЗУБНОЙ ВРАЧ  
Dra. PISAREDICH de HORNBAIN  
Docente de Facultad de Odontologia  
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ  
(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.  
Бор - машина Ultrasónico.

Искусственные зубы.

Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.  
Boulogne Sur Mer 541, р. 2, drto. N Capital T. E. 88-3605  
(Один квартал от станции субтерио "Пуэйрредон" по линии Федрико Лакросе).

В далекой Австралии отмечали эту славную годовщину два представителя полка. Майор Земель, А. Г., "полковой живописец", и бывший подпрапорщик 11-й роты Пороник, дослужившийся в Шанхайском Волонтерском Корпусе до чина капитана. Он прислал свои воспоминания о действиях 11-й роты в бою под Тарнавкой, в котором он принимал участие. К сожалению, они пришли в Париж слишком поздно, а потому не смогли попасть в памятку.

В Аргентине сын полковника Михайличенко, офицера полка, организовал празднование славного юбилея Москвичей. Была отслужена панихида в православном соборе в Буэнос-Айресе, после которой все присутствовавшие были приглашены Михайличенко к себе домой на дружескую трапезу.

Так Москвичи, в рассеянии сущие, отмечали славную пятидесятилетнюю годовщину победоносного боя под деревней Тарнавка.

НИКОЛАЙ КРЕМНЕВ

## И. П. КЛОБУКОВ

Все меньше и меньше остается на гречной земле людей, которые воспитывались в Императорской России и отдавали свою жизнь "За Веру, Царя и Отечество". По воле Божией отошел в вечность и мой друг-однокашник Иван Петрович Клобуков, который вместе со мной в 1910 году окончил Суворовский Кадетский Корпус в гор. Варшаве. В Корпусе за отличные успехи и поведение был произведен в вице-унтер-офицеры. Поступил в Николаевское Военно-Инженерное Училище, которое окончил старшим портупей - юнкером. Высочайшим приказом был произведен в 1913 году подпоручиком Л. Гв. в Павловский полк, с которым прошел всю Первую Мировую войну. Участвовал в рядах Добровольческой Армии. Потом, как у всех, — беженство без радостей и конец — переселение в иной мир.

Да упокойт Господь Бог душу раба Божиего Ивана!

Вл. М. Иогансен

## НЕКРОЛОГ

31-го января с. г. скончался в Корпусном Доме, Вика Бажестер, участник легендарного Ледяного Похода, полковник Л. Гв. Павловского полка Иван Петрович Клобуков.

Мы его помним стройным кадетом Суворовского Кадетского Корпуса, всегда выдержаным, спокойным и подтянутым, помним его затем юнкером Николаевского Военно-Инженерного Училища в Петрограде. По окончании Училища он не следует по избранной специальности, но выходит Л. Гв. в Павловский полк, с которым и выступает в 1914 году на Первую Мировую войну.

Три года войны, тяжелое ранение, потом Ледяной Поход, Добровольческая Армия — весь страдный путь русского офицера, любящего Россию больше чем себя и помянившего завет отцов: "За Веру, Царя и Отечество!"

Затем эмиграция, Бельгия, борьба за существование. Большие успехи и личные достижения. Последние 16 лет — Аргентина, где тяжелый многолетний неизлечимый недуг постепенно и неуклонно уничтожал его силы, угасая сознание. Скончался Иван Петрович на руках своей жены, которая его беззаботно любила.

Отзвучала "Вечная память", перевернулась страница и для него началось новое, нам не ведомое, существование в нездешнем мире.

Да упокойт Господь Бог его душу в Царстве невечернем, где нет ни слез, ни вздохов!

Б. Р.

**ИВАН СОЛОНЕВИЧ  
РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ**  
(Издание четвертое)  
в двух частях  
(шесть отдельных выпусков)  
**ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ**  
в лучших книжных магазинах, у всех  
представителей газеты "Наша Страна"  
и в Издательстве.

открытой байдаре по бурному Берингову морю, но ему тоже не повезло. На побережье Аляски, куда осенний шторм прибил байдару, на Молева и его спутников напали эскимосы. Во время столкновения было убито пять алеутов.

Молев снова пустился в море и пришел на остров Унгу. Лисьевские алеуты выбились из сил и нуждались в длительном отдыхе. Молев остался зимовать на Унге.

Баранов и его спутники, съев всю спасенную во время кораблекрушения провизию, стали питаться ракушками, кореньями и мясом выброшенного во время бури кита. Только в праздники Баранов разрешал варить из ржаной муки жиженку похлебку, которую промышленники называли затуроном.

Метели почти не прекращались и приходилось сидеть в землянках. Но Баранов stoически переносил все невзгоды. В письмах его к Шелихову нет и намеков на уныние. Он в немногих скучных словах сообщает о трудностях, перенесенных во время зимовки на Уналашке, как о чем-то совершенном обыденном. Свое письмо Баранов заканчивает просьбой выслать ему на Кадьяк, изданную в Санкт-Петербурге книгу Джемса Кука.

Просьба Баранова о высылке ему этой книги чрезвычайно знаменательна. Баранов, как и все русские купцы, занимавшиеся зверобойными промыслами на Алеутских островах, зорко следил за каждым шагом иностранных мореплавателей.

На Уналашке Баранов построил три большие байдары. На двух байдарах он отправил штурмана Бочарова исследовать северное побережье Аляски, а на третьей сам пошел на остров Кадьяк.

Исследовав северные берега Аляски от Исынакского пролива до реки Квичак, Бочаров осенью вернулся на Кадьяк. Положение русских

## КАЗНА ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ

В "Казну Великого Князя Владимира Кирилловича" поступили следующие суммы:

от В. Харченко — 2 дол., от г-на "Р" — 19 фр., от В. П. — 5 дол.

## ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА

В "Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича" поступили следующие суммы:

от Book Store "Russ" (San Francisco, Cal., USA) — \$ 100.00, от Д. Михайлова — 200 песо, от А. П. Муромского — 2 дол., от кн. Белосельского-Белозерского (январь) — 25 дол., от М. Зубовой — 5 дол., от В. Харченко — 3 дол., от А. А. Бабакина — 7 дол., от г-жи А. Коваленко — 14 дол., от В. А. Бруссенцева — ДМ 10, от семьи Гротовых — 3 дол., от И. Дмитриева — 10 фр., от В. Рязанцева — 3 австр. паунда и 10 шилл., от архимандрита Афанасия — 33 дол., от В. П. — 10.90 дол., от С. Я. — 4.20 дол., от П. Ус-Маковского — 4.40 доллара.

Через представителя "Нашей Страны" в Чили, А. Е. Терехова: от Австриана — 5 эскудо, от Гончарова — 5 эск., от Грешнова — 5 эск., от Емельянова — 10 эск., от Кудрича — 5 эск., от Куракина — 3 эск., от Погорелова — 5 эск., от Терехова — 5 эск., от Яцкевича — 5 эскудо.

Контора газеты "Наша Страна" очень просит г.г. подписчиков, имеющих возможность внести подписную плату за полгода или за год вперед, сделать это незамедлительно.

Опытная преподавательница  
даёт уроки  
АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА  
Manzone 1065 — Acassuso  
или телефон 52-7426.

## ДОМ РУССКИХ БЕЛЫХ

(Карлос Кальво 2851, Тел. 97-0447)  
В СУББОТУ 6-го МАРТА 1965 ГОДА  
состоится

Масленичный вечер  
БЛИНЫ

\*\* КОНЦЕРТНАЯ ПРОГРАММА \*\*  
ВЫБОРЫ МИСС РУССКОЙ КОЛОННИ 1965 ГОД  
ОКРЕСТР ДЛЯ ТАНЦЕВ — ЛОТЕРЕЯ — БУФЕТ  
Входная плата для дам и учащейся молодежи 100 п. Для мужчин — 150 п.  
НАЧАЛО В 21 ЧАС  
Число столиков ограничено, просят заказывать заблаговременно.

НА ПОКРЫТИЕ РАСХОДОВ ПО ЛЕЧЕНИЮ В. К. ДУБРОВСКОГО поступили следующие суммы: от Представителя "Нашей Страны" в Германии, С. П. Товстолеса — процентные отчисления от продажи газеты — ДМ 35.50, от Е. П. Субботиной — 10 дол., от "XX" к Рождеству Христову и Новому Году — 800 песо, И. В. Матисова — 5 дол., от М. и Г. К. — 5 дол., от М. Зубовой — 5 дол., от А. А. Бабакина — 7.75 дол., от Л. Соломахо — 5 дол., от И. И. Моргуна — 10 дол., от А. Верховской — 10 дол., от Л. и М. Ган — 3 дол., от И. Манге — 220 песо, от семьи Гротовых — 5 дол., от г-жи А. Коваленко — 13.10 дол., от И. Дмитриева — 10 фр., от "XX" (февраль) — 500 песо, от В. П. — 10.90 дол.

Через представителя "Нашей Страны" в Чили, А. Е. Терехова: от Австриана — 5 эскудо, от Гончарова — 5 эск., от Грешнова — 5 эск., от Емельянова — 10 эск., от Кудрича — 5 эск., от Куракина — 3 эск., от Погорелова — 5 эск., от Терехова — 5 эск., от Яцкевича — 5 эскудо.

## НА РАБОТУ "НА ТУ СТОРОНУ"

Поступило то Г. Франциско — 20.50 дол.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
"НАША СТРАНА"  
И КНИГИ  
ИЗДАТЕЛЬСТВА "НАША СТРАНА"  
п р о д а ю т с я :

В БУЭНОС АИРЕСЕ  
в Книжном магазине Бр. Лашкевич, ул. Леандро Алем 1140;  
в киоске М. М. Седляревича при Храме Воскресения Христова (ул. Ну涅с, 3541).  
в ВИЖА БАЖЕСТЕР  
у г-жи Е. Н. Клобуковой,  
ул. Сан Мартин 344 (Корпусной Дом)

ТИРАЖ "НАШЕЙ СТРАНЫ" ДОЛЖЕН  
НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕИ  
НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

## НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAIS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

MONROE 4219, Dep. 10

BUENOS AIRES (30)

T. E. 52-7426

Продолжается подписка на  
ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем  
под редакцией Вс. Дубровского

ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 15 песо.

САСШ и Канада — 35 цент.

Бразилия — 120 круз.

Венесуэла — 1 боливар

Парагвай — 12 гуарани

Уругвай — 2 ур. песо

Чили — 300 чил. песо

Австралия — 1 ш. 6 пен.

Англия — 1 ш. 3 пенса

Бельгия — 10 белг. фр.

Германия — 75 пфен.

Голландия — 0.65 гульд.

Греция — 4 драхмы

Марокко — 1 фр.

Франция — 1 фр.

Швейцария — 1 шв. фр.

ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

Аргентина — 17 песо

САСШ и Канада — 40 цент.

Бразилия — 150 круз.

Венесуэла — 1.25 болив.

Парагвай — 15 гуарани

Чили — 450 чил. песо

Австралия — 3 шил.

Англия — 2 ш. 6 пен.

Германия — 1 нем. марка

Голландия — 1 гульд.

Греция — 8 драхм

Италия — 200 лир

Франция — 1.40 фр.

В розничной продаже и  
при подписке — цена но-  
мера одинакова.

Полисную плату просим  
внести не менее чем за  
10 номеров вперед.

Во избежание затруднений при получении денег в Буэнос Айресе, просим  
подписную плату — почтовые переводы  
и чеки — направлять исключительно  
по адресу:

Tatiana Kirew de Dubrowsky  
Casilla de Correo 2847  
Buenos Aires — Argentina

ДОКТОР  
Кира Николаевна  
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН  
признает  
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.  
по субботам от 16 до 18 час.  
AMENABAR 4156 CAPITAL  
Новый телефон 701-8413

в северо-западной Америке было еще очень непрочным. Индейцы и алеуты продолжали нападать на русские поселки. К берегам Аляски приходило все больше и больше иностранных кораблей, ожидались нападения морских пиратов, которых завербовала Швеция. От Охотского коменданта и иркутского генерал-губернатора поступало одно секретное письмо за другим, в которых они предупреждали, что в самое ближайшее время возможны нападения каперов на русские поселения.

Кок приказывал сообщать ему о всех действиях Кокса, если он появится у берегов русских владений в Азии и Америке и, в случае, нападения, оказывать ему сопротивление, открывая огонь по "Меркурию". Сдаваться, только в крайнем случае.

Необходимо учесть, что Баранову не только приходилось вести борьбу с индейцами и эскимосами и с минуты на минуту ждать нападения иностранных каперов, но и непрестанно бороться с кознями промышленников других компаний, которые, воспользовавшись плодами трудов Шелихова, основали поселения на островах Американского побережья.

Так, например, промышленники компании купца Лебедева-Ласточкина заняли большой участок на берегу Кенайского залива. Его зверобои нападали не только на людей Баранова и других компаний, но и друг на друга. И, что еще хуже, русские промышленники вовлекали в свои распри индейцев и эскимосов, подговаривая их нападать на промышленников других компаний.

Обстановка была тяжелой, но Баранов сохранил твердость духа. Его письма к Шелихову полны решимости и веры в то, что он сумеет на-  
вести порядок в Русской Америке и отстоять ее от нападения иностранных пиратов.